

## ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ НАТО НЕ ИМЕЕТ СМЫСЛА

**■ Тем более что опасность с Востока выдумана.**

**- Европа думает о перевооружении и планирует тратить больше на военные расходы. Это угроза для России?**

● Мы не считаем какое бы то ни было перевооружение НАТО угрозой для РФ, потому что мы самодостаточны с точки

зрения обеспечения своей безопасности и мы постоянно совершенствуем наши Вооруженные силы и наши оборонительные возможности. Что бы НАТО ни делало - конечно, это создает определенные угрозы, но мы их купирем. Любые перевооружения и увеличение бюджетов до пяти процентов от ВВП стран НАТО не имеют никакого смысла.

## ОЧЕВИДНЫЙ ФАКТ

На протяжении веков на Западе все время возникал вопрос об угрозе со стороны России. Так удобно западным элитам было выстраивать свою внутреннюю политику. На базе мнимой угрозы с Востока все время можно было выколачивать деньги из налогоплательщиков и все время объяснять собственные ошибки в области экономики.

EPA/TASS

## ПОЖАР НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

**В этом противостоянии не будет выигравших.**



## ЕСЛИ ГЕРМАНИЯ ПЕРЕДАСТ «ТАУРУС»?

**■ Опомнитесь! Вам даже Вячеслав Володин напомнил, что к чему.**

- Я же уже говорил об этом, просто, наверное, недостаточно ясно артикулировал. Мы же знаем предысторию наших отношений. Мы знаем, что происходило в 40-е годы, мы знаем, что происходило во времена Второй мировой войны. И мы знаем, сколько усилий было потрачено с обеих сторон - и со стороны Советского Союза и Российской Федерации, и Германии, - для того чтобы залечить раны прошлого.

Советский Союз выступал против раздела Германии. В 1990 году именно Советский Союз и Россия сыграли решающую роль в объединении Германии и крушении стены.

## ПОСЛЕДСТВИЯ

Надеюсь, это в Германии никто не забыл?

У нас председатель парламента России Вячеслав Володин написал в письме своей коллеге в ФРГ: за всю новейшую историю Россия не сделала ни одного шага, который противоречил бы интересам немецкого народа.

Что такое «Таурус»? Это высокоточное оружие, которым украинские военнослужащие управлять не могут без космической разведки. Это могут сделать только западные страны. Только немецкие офицеры смогут управлять. Это значит, что военнослужащие бундесвера будут наносить удары по российской территории немецким оружием. А что же это такое, как не втягивание в прямую вооруженный конфликт с РФ? Вы отношения с Россией разрушите, а результата никакого на поле боя не будет.

## КОНТАКТЫ С США

### ТРАМП - БИЗНЕСМЕН, И В ЭТОМ ПЛЮС

**■ На связи и другие крупные деятели.**

● В одном из последних телефонных разговоров с господином Байденом я ему сказал о том, что не нужно доводить до каких-то «горячих» конфликтов. Нужно все решать мирным путем, и надо заставить нынешнее руководство Украины удовлетворить требования своих граждан, проживающих на Юго-Востоке. Я ему сказал: вам кажется, что сейчас это все так просто будет решено, но может пройти какое-то время,

и окажется, что лучше не делать того, куда вы толкаете ситуацию.

● Трамп сказал: Путин не едет, потому что я не еду; а что ему там делать, когда меня там нет? И он прав.

● По поводу возможных встреч с господином Трампом: она была бы в высшей степени полезной. Я согласен с Президентом США: она, конечно, должна быть подготовлена и закончиться какими-то позитивными результатами. У меня надежда на то, что господин Трамп не только политик,

не только человек, которому американский народ доверил судьбу своей страны, он еще и бизнесмен. И в этом я вижу большой плюс - в том, что он все считает. И считает, поскольку он стал богатым человеком, видимо, хорошо. Значит, он считает, к чему приведут те или другие шаги в отношении России.

● Мы видим интерес американского бизнеса к выстраиванию отношений с Россией. У нас есть контакты и с Рубио - госсекретарем, и с вице-президентом Вэнсом.

## «У НАС КАЖДЫЙ ШАГ ЗАПИСАН»

Модератор дискуссии - ведущий телевизионного канала Sky News Arabia Надим Дауд Котейш поинтересовался:

**- Президент Путин, вы что-то записываете...**

- Мы все записываем, имейте в виду, - хитро ответил глава РФ. Зал зашелся от хохота. - У нас каждый шаг записан.

**- У меня теперь проблемы?**

- Вы с ними справитесь. А мы вам поможем даже.

\*\*\*

- Мой коллега из ЮАР сказал, что уже

наложены поставки водки. Это очень правильный, серьезный шаг, - сказал Президент России.

В зале повис немой вопрос. На что он объяснил:

- Почему? Потому что если водки выпить, как у нас говорят, надо же закусить чем-то. Поэтому за этим наверняка последуют поставки мясной продукции, или поставки зерна, и так далее.

- Больше водки поможет миру и приведет его в лучшее состояние, - рассмеялся Котейш.

- Во всяком случае, будет веселее жить. Это уж точно, - добавил Владимир Путин.

## К ПОСРЕДНИЧЕСТВУ НЕ СТРЕМИСЯ

**■ Есть варианты, как удовлетворить интересы и Ирана, и Израиля.**

### ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОБСУЖДАЮТСЯ

● Всегда нужно смотреть, цель достигается или нет, при начале чего-то. Мы видим, что в Иране при всей сложности происходящих там внутриполитических процессов происходит консолидация общества вокруг политического руководства страны.

● В целом можно обеспечить интересы Ирана в области мирной атомной энергетики и в то же время выйти на снятие озабоченностей со стороны Израиля в отношении своей безопасности. Такие варианты есть.

● Мы ни в коем случае не стремимся к посредничеству. Не так давно разговаривал с премьер-министром Нетаньяху, и с Президентом Ирана, и с Президентом США, которые на прямую вовлечены во все эти процессы. Сейчас наши предложения обсуждаются.

### УЧИТЫВАЕМ ВСЕ

**- Существует Договор о стратегическом партнерстве между Россией и Ираном. Он не предусматривает защиту со стороны России, но все-таки есть вопрос оружия. Готовы ли вы его предоставить?**

● Там нет статей, связанных с оборонной сферой, мы когда-то предлагали нашим иранским друзьям поработать в области системы ПВО. Большого интереса тогда партнеры не проявили. Нас наши иранские друзья об этом и не просят. А что касается отдельных поставок - осуществляли в свое время. Это никак не связано с сегодняшним кризисом.

● Реальная жизнь такова, что многие страны региона имеют в чем-то сложные, а в чем-то стабильные отношения с обеими сторонами - и с Израилем, и с Ираном. И это дает основание полагать, думать и надеяться на то, что Глобальный Юг в целом и страны региона могут оказать влияние на этот процесс, чтобы острая фаза закончилась.

**- Западные СМИ раздают нарратив, что эта война - хорошо для России, отвлекает внимание от Украины. И что Россия ненадежный союзник, потому что она не вступила за Иран.**

● Те, кто продвигает такие нарративы о ненадежности России как

союзника, - провокаторы. Но это им не поможет, они не добьются своих целей. Каждый конфликт - он только внешне похож на другие. Цитата из книги: «Каждая страна несет собственную ответственность за то, что происходит у нее».

Хочу обратить ваше внимание, что в Израиле проживают почти два миллиона человек - выходцев из бывшего Советского Союза и РФ, это почти русскоговорящая страна сегодня. Мы, безусловно, учитываем этот фактор. У нас традиционно очень добрые, доверительные, дружеские и союзнические отношения с арабским и исламским миром. Мы должны иметь в виду и это, и другое обстоятельство.

У нас сложились определенные дружеские отношения с Ираном. Мы поддерживаем Иран в борьбе за его законные интересы, в том числе в борьбе за его интересы по мирному атому. Кто говорит, что мы должны были бы сделать больше: что - больше? Начинать какие-то боевые операции - так, что ли? У нас и так идут боевые операции с теми, которых мы считаем противниками тех идей, которые мы защищаем, и тех, кто создает угрозу для РФ. А это в основе своей, в принципе, одни и те же силы - что в Иране, что в российском случае, - там где-то, подальше, в тылу, за спиной. Но это даже не те, кто на линии боевого соприкосновения находится.

Та позиция, которую мы занимаем, в том числе в рамках ООН, я в этом глубоко убежден, она соответствует как интересам Ирана, так и интересам Государства Израиль.

**- Если завтра Израиль с помощью США или без помощи США просто убьет Хаменеи?**

● Я даже обсуждать такой возможность не хочу.

**- Одна страна диктует правила другой относительно того, кто имеет право на обогащение ураном, а кто нет. Одна страна позволяет себе говорить о том, что она вправе убить президента другой страны. Это хоть как-то можно оправдать или защитить?**

● Здесь ничего нового нет. РФ всегда выступала за обеспечение безопасности каждой страны без ущерба для безопасности другой. Это наш принципиальный подход. Это ответ в целом, казалось бы, в общем виде. Но нет, я вас уверяю: это практическая политика России.